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ІННОВАЦІЙНІ  МЕТОДИ  УПРАВЛІННЯ  
СОЦІАЛЬНИМИ  ПОСЛУГАМИ  В  УМОВАХ  ЦИФРОВІЗАЦІЇ 

ЕКОНОМІКИ  УКРАЇНИ  ПІД  ЧАС  ВОЄННОГО  СТАНУ 

З початком повномасштабного вторгнення рф система соціального за-
хисту України опинилася під безпрецедентним навантаженням. Кількість 
отримувачів соціальних послуг зросла у декілька разів, особливо серед вну-
трішньо переміщених осіб, ветеранів, людей з інвалідністю та родин, які втра-
тили житло або засоби до існування [1]. У таких умовах традиційні механіз-
ми управління виявилися недостатньо гнучкими, що зумовило необхідність 
упровадження інноваційних рішень та нових підходів до використання циф-
рових технологій та швидкої адаптації зарубіжного досвіду.

Цифровізація соціальної сфери стала ключовим напрямом реформування 
публічного управління з 2022 року. Використання великих даних (Big Data) 
дає можливість здійснювати комплексний аналіз запитів громадян, прогно-
зувати тенденції та оперативно реагувати на зміни у структурі потреб. На 
основі таких технологій формується нова модель управління — управління, 
засноване на даних, що забезпечує підвищення ефективності процесів плану-
вання, моніторингу та звітності.

Закон України “Про внесення змін до Закону України “Про соціальні 
послуги” щодо удосконалення надання соціальних послуг” від 26 березня 
2025 року визначив стратегічні орієнтири для впровадження моделі індиві-
дуального супроводу отримувачів послуг та створення Єдиної інформаційної 

ІНТЕЛЕКТУАЛЬНІ  ТЕХНОЛОГІЇ   
В  УПРАВЛІННІ  БІЗНЕСОМ:  

ВІД  АНАЛІТИКИ  ДО  ПРИЙНЯТТЯ  РІШЕНЬ
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системи соціальної сфери (ЄІССС) [3]. Цей інструмент забезпечує обмін да-
ними між усіма суб’єктами надання соціальних послуг, підвищує прозорість 
процедур і дозволяє скоротити час на ухвалення управлінських рішень. На 
сьогодні ЄІССС охоплює переважну більшість громад України, що свідчить 
про значний прогрес у цифровій трансформації соціальної сфери.

Важливу роль у реалізації інноваційних методів управління відіграє міс-
цеве самоврядування, так як саме територіальні громади стали осередками 
надання послуг, формуючи мережу мультидисциплінарних команд, які по-
єднують соціальних працівників, психологів, юристів, медиків та інших фа-
хівців. Це забезпечує індивідуальний підхід до кожного отримувача послуг і 
підвищує результативність соціальної підтримки [4].

У фінансовій площині впроваджено принцип “гроші йдуть за людиною”, 
який передбачає персоналізоване фінансування послуг залежно від індиві-
дуальних потреб громадян. Такий підхід підвищує адресність витрат і сприяє 
розвитку державно-приватного партнерства, залучаючи до надання послуг 
громадські організації та приватних постачальників [2].

Позитивний досвід цифрового розвитку системи надання соціальних 
послуг в Україні узгоджується з європейськими підходами до організації 
соціальної підтримки населення. Зокрема, в Естонії діє національна інфор-
маційна система соціального захисту, яка забезпечує об’єднання даних про 
отримувачів допомоги, автоматичне визначення їхніх потреб і контроль за 
наданням послуг у режимі реального часу. У Польщі функціонує електронна 
платформа соціальної підтримки, що дає змогу органам місцевого самовряду-
вання швидко оцінювати рівень соціальної вразливості громадян, планувати 
індивідуальні заходи допомоги та відстежувати результати їхньої соціальної 
інтеграції.

Запровадження подібних систем в Україні сприятиме підвищенню від-
критості та ефективності державного управління у сфері соціального захи-
сту, посиленню підзвітності органів влади перед суспільством, а також зміц-
ненню довіри громадян до державних інституцій через прозорість прийняття 
управлінських рішень на основі достовірних даних.

Разом із тим залишаються виклики, пов’язані з кадровим дефіцитом, об-
меженим фінансуванням і нерівномірним рівнем цифрової готовності регіо-
нів. Частка працівників соціальної сфери, які володіють базовими цифрови-
ми навичками, залишається недостатньою, що потребує системного підходу 
до професійного навчання.

Отже, нноваційні методи управління соціальними послугами форму-
ють нову парадигму державного управління, засновану на цифровій взає-
модії, прозорості та персоналізації допомоги. Подальші кроки мають бути  
спрямовані на розширення функціоналу ЄІССС, створення інтегрованої 
системи аналітики на базі штучного інтелекту, стимулювання участі недер-
жавних постачальників та підвищення престижу професії соціального пра-
цівника. Реалізація цих завдань сприятиме зміцненню соціальної стійкості 
держави, прискоренню відновлення та досягненню цілей сталого розвитку 
України.
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ОЦІНЮВАННЯ  ФАКТОРІВ  СЕРЕДОВИЩА  
ЯК  ДЕТЕРМІНАНТ  ІННОВАЦІЙНОГО  РОЗВИТКУ  

БУДІВЕЛЬНИХ  ПІДПРИЄМСТВ  В  УМОВАХ  ЦИФРОВОЇ 
ТРАНСФОРМАЦІЇ

Сучасний етап розвитку економіки України визначається потребою від-
будови інфраструктури, модернізації виробничої бази та підвищення конку-
рентоспроможності будівельних підприємств у глобалізованому середовищі. 
В умовах цифрової трансформації ключового значення набуває інновацій-
ний розвиток, що забезпечує якісні зміни у виробничих процесах, управлін-
ні ресурсами та підвищенні ефективності господарської діяльності. Проте 
ефективність інноваційних перетворень у будівельній сфері значною мірою 
залежить від впливу зовнішніх і внутрішніх факторів середовища, що визна-
чають можливості й обмеження стратегічного розвитку підприємств.

Будівельна галузь України перебуває у складних умовах, спричинених 
воєнними діями, руйнуванням інфраструктури, міграційними процесами та 
кризовими явищами в економіці. Такі обставини зумовлюють необхідність 
системного дослідження факторів середовища, які визначають динаміку ін-
новаційних процесів та рівень цифрової готовності підприємств. Відсутність 
комплексної оцінки зазначених чинників уповільнює впровадження новітніх 
технологій і стримує формування ефективних бізнес-моделей у будівництві. 


